

## 国内部分洋奶粉价是原产地4倍 频借配方升级和成本上升涨价

# 洋奶粉中国内地售价 实在是高 全球最高



目前,原装进口的“高端洋奶粉”已经成为国内不少妈妈的首选。高端“洋奶粉”是否真的物有所值?去香港等地购买的“港版”奶粉是否真的比“行货”奶粉价平质高?

连日来,记者对此进行了调查采访,发现虽然进口奶粉存有过关等成本,但是远远没有达到令价格连连翻番的地步。而国外原装进口奶粉价格在国内定高价,更多是受消费心理影响。

### 记者调查

#### 价格是原产地的4倍

“以前,德国原装进口的有机婴幼儿奶粉2段在吉之岛购买,价格为318元600克。但是,最近我发现通过淘宝直接找德国代购洋奶粉‘水货’,价格仅仅为160元左右,比中国内地的超市便宜了整整一半。”近日,一位妈妈和记者分享了自己购买“洋奶粉”的“新发现”。

记者随之登录了特福芬奶粉的德国官网,发现官网上公布的特福芬有机婴幼儿奶粉2段的价格仅仅为9.95欧元,按照现行汇率换算成人民币,价格仅仅80.6元,仅仅为内地销售价格的1/4。

#### 内地售价全球最高

而几年间,洋奶粉均价已经从200元迈上了300元大关。近日,记者发现,经过去年底调价后惠氏旗下高端品牌“启赋”1段已卖到408元,而雀巢的超级能恩1段也卖到了318元,并将容量从900克调低到800克。

甚至在东南亚或者韩国等国家,这些产品的价格都仅仅只为内地市场的一半。“洋奶粉”在中国内地的售价是名副其实的全球最高。

乳业专家王丁棉告诉记者,进口小罐成奶粉增加的成本主要为海关进口关税和检测费,这两项大约占到原售价的28%~30%。除此之外,如果奶粉长期积压在口岸不运走,可能会产生少许的停仓费用。即使加上运费等费用,一罐重量为850~900克的进口成品奶粉,比起大洋彼岸,增加的成本也仅为80~90元。



“洋奶粉”在中国内地的售价全球最高(资料图片)

### 小贴士 如何选购奶粉?

- 看奶源:目前质量比较好的奶源在新西兰、澳大利亚,中北欧的荷兰、奥地利和德国等地。
- 看企业的历史传统:选择生产奶粉已经有几十年的经验、并且在很多国家和地区都有产品销售的企业。
- 看品牌的口碑:选择经过大量消费者检验的品牌。
- 看企业的专业背景:选择专注于这一领域的企业。

### 业内揭秘

#### 借口成本、升级涨价

洋奶粉的高定价,或许可以归因到内地消费者的消费心理。记者了解到,一家“洋奶粉”在华全面开卖奶粉时就曾进行过一次摸底调查,结果显示中国母亲样本中49%的受访者认为“高价格意味着高质量”。这也给奶粉厂商提供了提高毛利率的思路,常常推出新产品或升级配方以标榜“高端”“超高端”。统计更显示,国内“高端奶粉”销售占比已经高过全球平均水平。

“洋奶粉”惯用的提价理由,无非是“成本上涨”和“升级配方”。可是,同一家外国奶粉企业采用一致的研发投入、加工工艺和奶源,在中国内地销售的奶粉要比中国香港以及新加坡、欧盟市场上卖得贵得多。此外,从年初至今,虽然基粉价格有所下降,但是“洋奶粉”的提价脚步并未因此减缓。

### 专家释疑

#### 进口、水货、内地,谁好

一位从事进口奶粉销售的业内人士对记者表示,只要认真执行国家要求生产的奶粉,质量差别并不太大。

“水货”和“行货”奶粉质量有差别吗?上述销售业内人士告诉记者,“正规进入中国的产品在运输的过程中经过出关和入关的双重质检,质量上应该说是有所保证的。”上述人士说,而“水货”质量难保,更可能存在假货、次货的情况。

近年美国和日本产的知名奶粉“水货”版都曾出现过召回的问题,但是厂家在内地的公司并不对“水货”提供退货服务。

上述人士补充说,中国因为环境和饮食习惯等原因,需要强化铁和锌,如果按海外一些国家的标准,铁和锌标准就达不到,容易留下隐患。

有一些妈妈也经常表示,她们购买的“港版”和“内地版”奶粉在颜色上就不一样。对此,奶粉生产商美赞臣公司的联系人分析,这可能是原料供应商变化、原料季节性变化等。

这位联系人说,颜色和气味的细微差异对产品质量并无影响,“只要各种营养指标能满足标签值的国标规定就可以放心。”据《广州日报》

## 度过摘牌危机 少林景区通过5A复核

备受社会关注的嵩山少林景区摘牌风波尘埃落定,记者从河南登封市政府获悉,日前由国家旅游局组织专家组对少林景区的暗访复核中,少林景区以971分通过复验收。

2011年12月,地处世界文化遗产核心区的少林景区因管理混乱,被全国旅游景区质量等级评定委员会要求“限期整改”,如果整改仍不合格就有可能被摘掉5A级的牌子。整改通知下达后,登封市提出“要以壮士断腕、誓不罢休和不达标即辞职的决心”开展综合整治。

据介绍,整改期间投入资金1260万元,用于改善游览环境,完善服务设施。目前,涉及景区整改直接任务的9个方面541项全部整改到位,已进入常态化管理阶段。

嵩山风景名胜区管委会党委书记裴松亮表示,他们将以这次危机复验为契机,进一步提升景区的管理水平,使景区实现数字化、智能化,走向智慧景区。

据新华社

## 劳模无钱治病 单位:没死不算工伤

哈尔滨市香坊区城管局环卫工人张志娟从事环卫工作20年,今年2月在清扫大街时突发脑溢血,经抢救已脱离生命危险。目前,张志娟不但生活不能自理,就连治病的钱也都没有着落。香坊区城管局第二清洁中心表示,根据规定,人不死不能算工伤或视同工伤。

据张志娟的姐姐张志玲介绍,妹妹连续多年获得哈尔滨市、哈尔滨市香坊区“城市美容师”称号,2006年还获得了哈尔滨市“五一”劳动模范称号。“我妹妹在工作岗位上突发疾病,希望单位能按工伤或者视同工伤的标准上报。但单位说不符合规定,不能报。”张志玲说。

15日中午,记者来到哈尔滨市香坊区城管局第二清洁中心。据该中心书记李良川介绍,按照规定,张志娟的情况不能认定为工伤。而在工作时间和工作岗位上,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的,才能视同工伤。

针对此事,黑龙江省著名法律学者王积英认为,张志娟的情况符合视同工伤的标准,单位应该将此事上报。

综合

## 河北赵县全民囤积 致10万吨梨滞销

今年4月下旬,河北赵县一名果农发微博求助,称家里两万箱雪花梨滞销,一时间引起广泛关注。

赵县林业局副局长张立宁表示,赵县梨果包括雪花梨、鸭梨和皇冠梨三种,果农库存的各种梨,目前至少有10万吨处于滞销状态,其中雪花梨占一半,约5万吨。

张立宁称,这些梨是去年产的,经冷库低温保存至今。

2010年赵县梨果获大丰收,大部分果农采取了采摘后即销售的方式。小部分果农将梨果囤积,2011年5月左右,全国出现大范围梨果供不应求,赵县雪花梨因此暴涨。2011年8月,赵县梨果依然大丰收,大家仍希望靠囤货获得好价钱。可如今,不但果农期待的价格没出现,梨果价格还持续下跌,此时,冷库按照约定停止供冷。果农和经销商迅速面临进退两难的困境。

据《新京报》



陈功



柴铁民(资料图片)

## 胶济铁路事故 两被免官员复出

### 撤职4年又相见 铁路系统人士称人才紧缺

记者从接近铁道部的人士处了解到,曾经因“4·28”胶济铁路特别重大交通事故而被免职的济南铁路局原局长陈功、济南铁路局原党委书记柴铁民已经低调复出,二者分别就任青(岛)荣(成)城际铁路董事长、中铁特货党委副书记。

2008年4月28日,山东省淄博市胶济铁路王村站附近发生旅客列车相撞事故,造成72人死亡,416人受伤。2009年5月26日,国务院批复此次安全事

故的调查处理报告,共37名事故责任人受到追究。

陈、柴二人的复出,似乎只是一次“职务调动”而已。正如某些铁路系统的人士所说,铁道部现在人才还紧缺得很。

“4·28”事故发生后,很多业内人士和专家将其归责于时任铁道部部长刘志军“要快不要命”的跨越式发展思路。

陈功和柴铁民因“4·28”事故被撤职后,铁道部副总工耿志修调任济南铁路局局长。谁

知没过半年,2008年10月13日,在他任上和管内就再次发生了超速事故。耿志修因此被调回部里,重新担任副总工,随后又担任安全总监一职。如此人事安排,似乎默认了这类事故不能让单个路局局长去“背黑锅”。

北大教授荣朝和表示,要杜绝铁路安全事故的发生,根本之道还在于实行政企分开,避免让铁道部既搞经营,又搞监管。据《21世纪经济报道》

白云山板蓝根 抗病毒 防治流感

GAP规范种植药材好 指纹图谱 指纹图谱控制质量好